■ Saturday, December 11, 2021

# 联合国秘书长古特雷斯

日电 近日,联合国秘书长 古特雷斯发言人称,古特雷 斯将出席 2022 年北京冬奥 会。对此,中国外交部发言 运动不应被政治化,"外 人汪文斌 10 日在北京表 交抵制"北京冬奥会意义 示,我们欢迎各国运动员及 不大,仅具象征效果。俄 相关人士来华参加 2022 年 北京冬奥会,愿同各方一道 践行"更团结"的奥林匹克 精神,为促进奥林匹克事业 动不会受此影响。中方对 表态支持北京冬奥会。国 作出新的贡献。

有记者提问,近日,

言人称,古特雷斯将出席 2022年北京冬奥会。法国 舞台。不久前,第76届联 动的终结。奥运会如果被 罗斯副总理车尔内申科表 示,美方企图将北京冬奥 会政治化,但奥林匹克运 此有何评论?

汪文斌表示,北京冬 表示,举办奥运会是为了 献。"汪文斌说。

冰雪运动爱好者的盛会和 议,173个会员国共提该决 使命。 持。目前,越来越多的国 家政府和国家奥委会公开 际奥委会主席巴赫也明确

奥运会将导致奥林匹克运 合国大会协商一致通过北 用来加剧世界冲突和分 京冬奥会奥林匹克休战决 歧,将违背国际奥委会的

> 员及相关人士来华参加 2022年北京冬奥会,愿同 各方一道践行'更团结' 的 奥 林 匹 克 精 神,为 促 进 奥林匹克事业作出新的贡

#### 赞赏有关国家顺应大势 支持中国统一事业



新华社北京 12 月 10 国的统一事业,欢迎所剩 日电 12 月 10 日,中国同 无几的若干个台所谓"邦 尼加拉瓜恢复大使级外交 交国"认清大势,早日站 关系。

国台办发言人马晓光 部分,一个中国原则是国 际关系基本准则和国际社 会普遍共识。我们赞赏有 关国家顺应大势,支持中

马晓光指出,历史和 应询表示,台湾是中国一 现实再次表明,"台独"是 绝路,任何人任何势力都 阻挡不了祖国完全统一和 中华民族伟大复兴的历史 大势

到历史正确的一边。

12月10日,中国同尼加拉瓜在天津签署《中华 人 民 共 和 国 和 尼 加 拉 瓜 共 和 国 关 于 恢 复 外 交 关 系

### 王毅:同中国建立和发展正常关系 是时代大势,不可阻挡

委员兼外长王毅在同尼加 瓜由此成为第181个同中 国家仍然和台湾保持着所 有什么权力阻拦别的主权 拉瓜外长蒙卡达视频会晤 国建立正常外交关系的国 谓"邦交"关系,这是因为 国家做出自己的选择?相 后接受记者采访。

王毅说,刚才我和蒙 卡达外长举行首次视频会 国的一部分,中华人民共 祉,也是由于美国不断向 晤,双方正式确认了中尼 复交联合公报中的所有内 容。中方欢迎尼加拉瓜政 法政府,这是一个再简单 府做出同台湾"断交"、同不过的事实,也是一个再完全是双重标准。美国自阻挡。

日电 12月 10日,中国国务 关系的政治决断。尼加拉 这个世界上还有那么几个 国建立了外交关系,他们

和国政府是代表包括台湾 地区在内全中国的唯一合

台湾当局大搞"撒钱"外 王毅强调,台湾是中 交,不顾台湾民众的福 压力。

中新社安吉 12 月 10 中华人民共和国恢复外交 明白不过的道理。当然, 己早在四十几年前就同中 信这些国家迟早会遵循五 十年前联合国大会通过的 2758 号决议精神,同中国 这些国家施加各种各样的 建立或恢复正常的外交关 系,这只是一个时间问 王毅说,美国的做法题,更是时代大势,不可

### 中国外交部谈中尼复交: 再次表明一个中国原则是普遍共识

电 中国外交部发言人汪文 的国家。 斌 10 日在例行记者会上应 关系基本准则。

频会见尼加拉瓜外长蒙卡 站在了历史正确的一边。 行动。会见前,中国外交部 达和正在中国访问的尼政 中尼复交完全符合双方根 副部长马朝旭同尼政府代 的友好合作关系。 府代表团。双方正式确认 本和长远利益,必将得到两 表劳雷亚诺·奥尔特加举行 了中尼复交联合公报中的 国人民的欢迎和支持。中 会谈并签署《中华人民共和 所有内容,中方欢迎尼加拉 尼要筑牢一个中国原则的 国和尼加拉瓜共和国关于 国际社会的普遍共识和公 瓜政府作出同台湾"断 政治基础,共同擘画两国关 恢复外交关系的联合公 认的国际关系基本准则。 交"、同中华人民共和国恢 系的发展蓝图,有序推进各 报》。 复外交关系的政治决断,尼 领域交流合作,不断为两国 加拉瓜由此成为第 181 个 和两国人民创造福祉。

中新网北京12月10日 同中国建立正常外交关系

同中国复交,站在历史正确 趋,任何势力都阻挡不了。

汪文斌称,尼方表示尼 一边,我们对此表示高度赞 中交往源远流长,两党两国 赏。"汪文斌说,尼加拉瓜 汪文斌表示,王毅国务 之间有着革命友谊和兄弟 是中美洲重要国家,中尼复 询表示,中尼复交再次表明 委员兼外长强调,一个中国 情谊,尼中复交得到全体尼 交开启了两国在相互尊重、 一个中国原则是国际社会 原则是国际社会的普遍共 人民的支持。尼方对两国 平等互利基础上开展各领 的普遍共识和公认的国际 识,已经成为公认的国际关 复交满怀诚意,将完全履行 域友好合作的崭新篇章,相 系准则。尼方作出重要决 承诺,坚定恪守一个中国原 信两国关系发展必将造福 汪文斌介绍称,今天上 断,与中国恢复和发展正常 则,支持中国为实现国家完 两国和两国人民。中方也 午,王毅国务委员兼外长视 关系,同绝大多数国家一样 全统一所作的一切努力和 将继续在坚持一个中国原 则基础上,发展同世界各国

> 汪文斌强调,中尼复交 再次表明,一个中国原则是 坚持一个中国原则是国际 "尼方不设任何前提地 大义、人心所向、大势所

## 第十三届海峡论坛在福建厦门拉开帷幕

今天(10日)在福建厦门拉 请台湾各界嘉宾5000人。 题,共有论坛大会以及青年 块,共计41场活动。 开帷幕。本届论坛采取线

第十三届海峡论坛于 上线下两种方式开展,邀 交流、深化融合发展"为主 流、经济交流四大交流版

论坛继续以"扩大民间 交流、基层交流、文化交

来源:央视新闻

#### 胡春华将主持第八次 中法高级别经济财金对话



外交部发言人 汪文斌

中新社北京12月10 日电 中国外交部发言人 汪文斌10日在例行记者会 第八次中法高级别经济财 合作,加强双方在重大国 金对话将于12月13日以 视频会议形式举行,中国 国务院副总理胡春华与法 略伙伴关系发展作出了 国经济、财政和振兴部长 积极贡献。

布鲁诺·勒梅尔将共同主 持对话。

汪文斌表示,对话将 积极落实两国元首在经济 财金领域达成的一系列重 要共识,就全球经济治理, 应对气候变化,经贸、农 业、航空航天、民用核能、 科技创新、金融、第三方市 场等领域合作展开讨论。

中法高级别经济财金 对话机制成立于2013年, 是中法两国就经济财金 领域重大问题进行磋商 协调的重要平台,为深化 上表示,经中法双方商定,两国经济财金领域务实 际经济财金议题上的沟 通协调,推动中法全面战



12月10日8时11分,中国在酒泉卫星发射中心 用长征四号乙遥四十七运载火箭,成功将实践六号 05 组卫星送入预定轨道。中国长征系列运载火箭的 飞行次数正式刷新为"400"。 中新社发 汪江波 摄

# 长征火箭 400 发!

#### 中国成功发射实践六号05组卫星

分,中国在酒泉卫星发射 中心用长征四号乙遥四十 六号05组卫星送入预定 卫星,4年多的时间里长征 为"400"。

级运载火箭,性能优良、发射任务,抵达第400发里 用途广泛,具备发射多种 程碑。 类型、不同轨道要求卫星 的能力,可实施一箭单星 系列火箭一路完成了从无 或多星发射,其太阳同步 到有、从串联到捆绑、从 圆轨道运载能力可达2.5 一箭一星到一箭多星、从 吨(轨道高度700公里)。

箭第400次发射。

2007年6月1日长征三号 长征系列火箭送入太空。 甲运载火箭发射"鑫诺三 箭成功发射中巴地球资源 验验证。

中新网北京12月10 卫星,长征火箭用7年半 日电 12 月 10 日 8 时 11 时间,实现了第二个 100

2019年3月10日,长 七运载火箭,成功将实践 三乙火箭成功发射中星6C 轨道。中国长征系列运载 火箭实现了从200发向300 火箭的飞行次数正式刷新 发的跨越;2021年12月10 日,长征四号乙发射实践 长征四号乙运载火箭 六号05组卫星任务圆满完 是由中国航天科技集团八 成,仅用2年零9个月,长 院抓总研制的常温液体三 征火箭完成 100 发火箭的

经历半个世纪,长征 发射卫星到发射飞船再到 此次任务距离上一次 月球探测器、火星探测器 长征四号系列运载火箭执 等一系列重大跨越,尤其 行发射任务,只隔了18 是在最近的100次发射 天。本次发射是长征四号 中,中国首个空间站核心 系列运载火箭第84次发 舱、嫦娥五号月球探测 射,也是长征系列运载火器、天问一号火星探测 器、神舟载人飞船、天舟 从 1970 年 4 月 24 日 货运飞船、北斗三号导航 长征一号运载火箭首飞至 卫星等"国之重器"均由

据悉,本次发射的实 号"通信卫星,长征火箭 践六号05组卫星由中国 历经37年,实现第一个百 航天科技集团八院和五 发的里程碑;2014年12月 院抓总研制,用于开展空 7日,长征四号乙运载火 间环境探测及新技术试

# 台湾问题,尼加拉瓜阳策力压立陶宛诡计

共和国签署恢复外交关系 击,立刻宣布全面停止对案"),试图恐吓台湾所剩 底暴露了他们用金钱为台 与台"邦交"关系。 湾与个别小国"邦交"续命 的丑陋嘴脸。

斯科特在推文中惊呼中国 大潮的力量。 的影响力"像癌症一样在

尼加拉瓜10日宣布与 "必须与台湾站在一起,反 转不了国际社会对一个中 动,允许民进党当局以"台 头部综合力量,与中国建 点,用极端言行刷他们自 台湾断交,并与中华人民 对这种干涉"。

美方10日的反应不仅 表达了愤怒,更表现了他 8个"邦交国",所剩"友 美国方面反应强烈。 们的无力感。尼加拉瓜地 邦"数量从22个锐减为14 国务院发言人竟气急败坏 处中美洲,地缘上非常靠 个,还有比这更清楚的趋 地声称尼政府这一决定 近美国。但华盛顿没能阻 势显现吗?相信所有人都 "不能反映尼加拉瓜人民 止奥尔特加通过选举重掌 有共同的预期:尼加拉瓜 的意愿"。美国多名议员 政权,也阻止不了尼新政 肯定不是与台断交的最后 第一时间通过社交媒体发 府重走一个中国的光明大 一个国家,新的断交说不 声,其中共和党籍参议员 道。说到底,这就是历史 定什么时候就会发生。让 治决断。事实上中国大陆 党政权吊药瓶,鼓动一些

美国虽强,但它决定 传闻中瑟瑟发抖吧。

义,它如何能够长期阻止 不敢把火玩得太大,因而 定难以为继。 尼合作和援助计划,这彻 无几的"邦交国"不得断绝 那些台湾小"邦交国"弃暗 一再声称自己继续坚持一

蔡英文当局在各种预兆和

中原则,它扭扭捏捏、火中 台湾的二十几倍,台湾失 给台湾未来写就压倒性 蔡英文上台已经丢了 取栗的猥琐表现与尼加拉 去了与大陆开展"外交竞 的答案。美国任何在台 瓜大大方方地与台断交形 成鲜明对照,正义与光明 的气势在此对比中充分彰 丢掉所有"邦交国"被剃 击,如果美台做出破底线

国原则的强大共识。连美 湾"名义在立设代表处。 交所意味的主权尊严和大 己存在感,但所有这些只 美国 2020 年通过了 国自己都与中国大陆建立 机关算尽太聪明者算出的 量经济合作机会构成了足 是民进党当局在沙漠中 联合公报。近来表现嚣张 "台湾友邦国际保护及加 了外交关系,把它同台湾 往往是一笔错账,立陶宛 够的吸引力,民进党当局 绝命前看到的海市蜃楼。 的民进党当局遭到沉重一 强倡议法"(简称"台北法 的关系用"非官方"加以定 配合美国挑衅北京,但又 花钱固邦的"金援外交"注

光头只是时间问题。

据环球时报了解,中 "台独"是死胡同, 取武力方式终结台湾问 国与尼复交没有附加任何 "倚美谋独"决非突围之 题的决心将随时等着他 经济条件,尼做出的是政 路。美国会继续给民进 近年同原台湾"邦交国"建 盟友给华盛顿的台海政 中国大陆手里,扣底的一 交复交,都不需附加经济 策凑人场。西方的激进 定是我们。

美国救不了"谋独" 的台湾割据政权,中国大 大陆的经济规模已是 陆迅速增强的力量已经 争"的任何资格。只需让 湾问题上的新动作都将 当前的形势惯性延续,台 遭到中国大陆的强力反 的勾连,大陆不惜断然采 们。美国的台湾牌无论 怎么打,主牌都已经转到